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Mélyentisztelt Közgyűlés!

Erdély méhészetének helyzetéről és az Er' 
délyrészi Méhész Egyesület 1925. évi műkö
déséről jelentésünket az alábbiakban van sze
rencsénk a mélyentisztelt közgyűlés elé terjesz
teni, A múlt év a méztermelés szempontjából 
általánosságban igen gyenge volt. Mig a sik 
vidékeken a közepest felülmúló volt a hozam, 
főként a tarló virágból, addig az erdélyi ré
szekben egész éven át minimális volt. A 
nagybani, termelői mézárak 31 -—40 lei között 
ingadoztak. A kínálat az alföldi vidékekről nagy 
volt, úgy hogy egyes községekben az össze
gyűjthető méz elérte a vaggontételt is. Ebből 
az következtethető, hogy a méztermelésünk 
már megérett arra, hogy a külfölddel a méz
kereskedelmi forgalmat felvegyük, azonban az 
egyesület részéről ez, az egyesület szerény 
anyagi viszonyai miatt a közeljövőben nem re
mélhető. Egyelőre a kereskedelemnek kell át
engednünk a helyet e téren.

A múlt évben á kisajátítás után fennma 
radt állami rezerváknak a méhészek részére 
bérbeadható földterületek bérleti feltételeit meg
állapító kormányrendelet végre megjelent. 
A rendelet a M. K.-ben ismertetve volt. Egye
sületünk igazgató választmánya nem óhajtott 
élni bérleti jogával, miután nem látott kellő 
biztosítékot a rendeletben a terület zavartalan 
használhatóságát illetőleg. Az ig.-választmány 
inkább a meglevő egyesületi telep további fej
lesztését tartotta az egyesület és a tagok érde
kében állónak.

Az egvesület az elmúlt évben is, úgy ma
gának a méhtenyésztésnek, mézértékesitésnek,- 
legelőjavitásnak, szakismeretek terjesztésének 
stb., mint az egyesületi tagoknak az érdekeit a 
legjobb tudása szerint igyekezett szolgálni. A 
szakismereteket egyrészt a M. K. utján, más
részt pedig méhészeti tanfolyamok és vándor
gyűlések rendezésével terjesztette. Az elmúlt év 
május havában 17—24 ig Kolozsváron látoga
tott méhészeti tanfolyamot rendezett. A tanfo
lyamon 28 hallgató vett részt, kik a tanfolyam 
bevégzése után bizonyítványt kaptak. A tanfo
lyamon mint előadók díjtalanul közreműködtek: 
dr. Boga Lajos, dr. László Márton, dr. Páter 
Béla, Balázs Péter, Kezdődy Qyula és özv. 
Kremnitzkyné Frölich Ilona úrnő, kiknek oda
adó, önzetlen munkásságáért ez utón is hálás 
köszönetünket fejezzük ki. Méhészeti előadások 
tartattak továbbá az unitárius theologia fakultá
sán is, hol az előadói tisztet Török Bálint fő
titkár vállalta.

'Méhészeti Közlöny" és a „Székely 
Méhész" múlt év január hó 1 vei fuzionáltak, 
minek folytán a „Székely Méhész" előfizetői 
közül mintegy negyvenen az egyesület tagjai 
sorába léptek. A fúzió kapcsán tervbe vétetett 
ugyan a M. K.-nek nagyobb terjedelemben való 
kiadása, azt azonban, tekintettel a nyomdai költ- 
ségek magas voltára, melyek bevételeinkkel 
nem állanak arányban, az 1925. évben nem si- 
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került megvalósítanunk. Ez a körülmény kény
szerít arra, miszerint reámutassunk, hogy a tag
dijak felemelése elodázhatailanul szükséges. Évi 
50 leies tagdíjak mellett az egyesületet admi 
nisirálni és lapot adni, a mai viszonyok között 
lehetetlen. A M. K. tartalmát illetőleg igyekez
tünk olvasóinknak a legjobbakat nyújtani, ör
vendetesen állapitjuk meg, hogy az utóbbi idő
ben méhésztársaink tanulságos szakközlemé
nyeikkel nagy segítségünkre voltak, amiből azt 
a reményt meritjük, hogy a lap körül sikerülni 
fog egy olyan írói gárdát csoportosítanunk, 
amely a külföldi lapokkal való verseny felvé
telét is lehetővé fogja tenni a M. K. számára. 
Kérjük tagtársainkat, hogy szakközleményeikkel 
és tudósításaikkal jövőben is minél számosab
ban szíveskedjenek felkeresni, mert munkájukat 
az összes méhésztársak nevében meleg sze
retettel és a legszívesebben fogadjuk.

Az egyesületnek anyagiakban való gyara
podását a méhésztársak érdekeinek szemelőtt 
tartásával igyekezett az igazgató választmány 
fokozni, mely az elmúlt évben főképen a méz 
közvetítésével elért kielégítő erdményben nyíl 
vánult. Az egyesület viszonteladásra állandóan 
nagyobb mennyiségű mézet vásárolt és azt ki
sebb-nagyobb tételekben bödönökben vagy 
üvegekbe töltve hozta forgalomba. A mézér- 
tékesitéssel elért jövedelemről a zárszámadások 
nyújtanak felvilágosítást. Az egyesület közvetí
tette a tagok kaptár és méhészeti eszköz szük
ségletét is. A kaptár üzemünk az elmúlt évben 
nem zárult a várt eredménnyel, melynek oka a 
vállalkozó részéről történt késedelmes szállítá
sokra vezethető vissza. A kaptárforgalom a 
rendes lebonyolítás esetére remélt eredményt 
nem érte el.

Az egyesületünkre nézve mint nagy fon
tosságú tényt emeljük ki azt, hogy az alapsza
bályai jóváhagyattak és az egyesület jogi sze
mélyisége a kolozsvári törvényszék 3456/1924. 
szám alatt, julius hó 21-én kelt végzésével el
ismerteti. Ezzel az egyesület zavartalan műkö
dése biztosíttatott.

Mivel több oldalról érkeztek be megke
resések méhészkör alakítása érdekében, a jó
váhagyott alapszabályokra támaszkodva méhész
köri alapszabálytervezetet dolgozott ki az egye
sület.

Az egyesületünk az elmúlt évben szep
tember hó 6 — 9 ig egy szépen sikerült méhé
szeti kiállítást rendezett Ez 15 év óta az első 
méhészeti kiállítás volt Erdélyben. A változott 
viszonyok miatt a régi hasonló kiállítások ke
reteinél jóval kisebb arányú volt, amit egyrészt 
a rossz mézelő esztendő, forgalmi nehézségek, 
másrészt a kiállítások rendezésével és az azo
kon való résztvétel költséges voltával indokol
hatunk. E kiállítás tulajdonképen uttörés volt a 
változott viszonyok között és egyúttal erőpróba 
is, amelynek eredményeként örömmel állapít
hatjuk meg, hogy az erdélyi magyar méhész
társadalom, ha összetart és akar, tud a saját 
lábán járni.

A méhészeti kiállítással kapcsolatosan 
szeptember hó 7-én méhészeti szakértekezletet 
is tartott az egyesület a kolozsvári református 
kollégium dísztermében. Az értekezlet rendkí
vül népes volt és azon dr. László Márton 
igazg.-választmányi tagtársunk és Horri Bállá 
István méhésztársunk tartottak előadásokat.

Úgy a kiállításról, mint a szakértekezletröí 
a M. K. ben részletesen beszámoltunk volt. A 
vidéki méhészet fellendítése céljából az elmúlt 
évben két vándorgyűlést tartott egyesületünk 
és pedig junius hó lóánDésen a Szolnokdo- 
bokavármegyei Gazdasági Egyesülettel karöltve 
báró Jósika Qábor elnök ur Öméltósága sze
mélyes elnöklete alatt, amelyen mint előadók: 
Bot János, dr. László Márton, Török Bálint 
és özv. Kremnitzkyné Frölich Ilona szerepel
tek. A második vándorgyűlést julius hó 20 án 
Marosvásárhelyen a Marostordavármegyei Föld- 
mives Szövetséggel karöltve tartotta meg az 
egyesület u. cs. br. Jósika Gábor ur Öméltó
sága elnöklete alatt. Előadásokat Tóthfalusy 
József és Török Bálint tartottak. Mindkét ván
dorgyűlés kirándulásokkal, a környékbeli mé
hesek megtekintésével kapcsoltatott egybe és a 
vidéki méhésztársak élénk érdeklődése mellett 
folyt le. A dési vándorgyűlés kapcsán Semlyén 
Autóinak a kérői, a marosvásárhelyi vándor
gyűlés kapcsán pedig Vad Jánosnak és Tóth- 
falusy Józsefnek a több mint 100—100 csa
ládból álló méheseit tekintették meg a gyűlés 
résztvevői.

A méhészek, de főképen a kezdő méhé
szek használatára' már régebben szükségét lát
tuk egy mindent magába foglaló, könnyen 
megérthető, ábrákkal is magyarázó és a méhé
szek által anyagi megterheltetés nélkül besze
rezhető méhészeti szattkönyv kiadásának. Erre 
a célra Valló Árpádnak A méhtenyésztés ve
zérfonala cimü könyvét véltük a legalkalma
sabbnak, melynek a szerző engedélyével való 
áidolgozására Török Bálint egyleti főtitkár vál
lalkozott. A könyv kiadásához szükséges anya
giak felett az egyesület nem rendelkezvén, ki
adásra a „Minerva" nyomdai és irodalmi vál
lat kéretett fel. A könyv 1925. év őszén meg 
is jelent és abból már a szeptemberi méhé
szeti kiállításon is nagyobb példányszám kelt el.

Az egyesület beléletét illetőleg van sze
rencsénk jelenteni, hogy a múlt év folyamán 
három választmányi és egy közgyűlés tartatott, 
a titkári hivatal 2000-en felüli ügydarabot ik
tatott és intézett el, nem számítva ide a kiállí
tás 1500 ügydarabját. A pénztar ügyforgalma 
meghaladta az 1300 tételt.

Az egyesület anyagi viszonyairól, pénz
forgalmáról a zárszámadások és a felügyelő
bizottság jelentése nyújtanak tájékoztatást. Ami 
az 1926. évi munkaprogrammot illeti, tisztelet
tel jelentjük, hogy elsősorban is a M. K. nek 
nagyobb terjedelemben való kiadását vettük 
tervbe. Ezzel kapcsolatosan a tagdijak feleme
lését is, mert ezen terv megvalósításához fo
kozott mértékű anyagi támogatásra elkerülhe
tetlenül szükségünk van.

Javasoljuk, hogy az évi tagdíj az 1926. 
évi január 1-től kezdődöleg az eddigi 50 lei 
helyett 100 leiben állapíttassák meg. A régi 4 
koronás (2 kg. méz) tagdíj valutárisan 160 lei-
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Az itt kimutatott 6773 Lei 79 báni veszteség csak látszólagos, mert a tisztviselők jutalmazására 
csak az 1925. évben számoltatott el és igy egy évben két évi, továbbá a Méhészeti Közlöny előáilitási 
Tehát ezen 1924. évet érdeklő összesen 26500 Lei kiadást leszámítva, az évi eredmény 18726 Lei 21 báni

1924. évre megszavazott 15500 Le 
árában is két évi kiadás szerepel.

nyereség. — Balázs Péter.

Nagy Vilmos s. k. 
számv. biz. tag.

br. Jósika Qábor s. k. 
elnök.

-Szilágyi Márton s. k. 
számv. biz. tag.

Tőrök Bálint s. k.
titkár.

Balázs Péter s. k. 
pénztárnok.

nek felelne ugyan meg, de nem akarjuk a túl
nyomó részben igen" szerény és szűkös viszo
nyok között élő méhésztársainkat megterhelni. 
Az alapitó tagdij ennek megfelelően a régi 1000 
leivel szemben 2000 leiben áliapittassék meg.

Tervbe vettük két vándorgyűlés tartását. 
Egyet Székelyudvarhelyen egyet pedig Aradon. 
Méhészeti tanfolyamokat óhajtunk rendezni Ko
lozsváron és Marosvásárhelyen. Anyagi gyara
podásunk érdekében tervbe vettük a mézérté- 
kesités fokozását és a tagok kaptár szükségle
tének szerződésileg való biztosítását. Részle
tesebb munkaprogrammot nincsen módunkban 
előterjeszteni, mert az egyesület működési lehe
tősége a körülmények és viszonyok változásai
nak van alávetve. Igyekszünk azonban továbbra 
is a méhészet érdekeit a legjobb tudásunkkal 
és igyekezetünkkel szolgálni. Kérjük Tisztelt 
Tagtársainkat, hogy munkásságunkat a közös 
cél elérése érdekében, a maguk részérói is 
támogatni szíveskedjenek.

Az 1925. évi tagmozgalmat illetőleg rész 
véttel kell megemlékeznünk az elmúlt évben 
elhunyt tagtársainkról. Névszerinti Szocs Ede, 
Szavú Anno, Kolozsvár, Bcdö István Maros
újvár és Bardócz László Torda.

Az 1925. év folyamán a tagtársamk bűz. 
golkodása folytán a tagjaink száma 206 taggal 
szaporodott és így december hó 31étg a tagok 
száma 720 ra emelkedett. A legközelebbi Igaz
gató választmányi ülésen való bejelentésre vár 
még 220 uj tag. Az év folyamán jelentkezett 

illetve felvett tagok neveit a M. K.-ben esetről- 
esetre közöltük.

Az 1925. év folyamán a tagok sorából 
kilépés, a kötelezettség lejárása stb. folytán 28 
tag töröltetett. így a mai napon 912 tegja van 
az egyesületnek.

A fagmozgalommal kapcsolatosan a Tisz
telt Tagtársaink figyelmét a tagdij kötelezettség 
pontos teljesítésére felhívjuk.

üz S. S. E. választmányi UIésb.
Az E. M E. elnöksége által 1925. év de

cember hó 12-ére és folyó év január hó 16- 
ára összehívott választmányi ülések a választ
mányi tagok csekély számban való megjelenése 
miatt határozatképtelenek voltak. A február hó 
6-ára összehívott választmányi ülésen a tagok 
szép számban jelentek meg. Az ülésen br. 
Jósika Gábor elnökölt és Török Bá int főtitkár 
terjesztette elő a jelentéseit. Főtitkár jelentette, 
hogy az egyesület alapszabályai jóváhagyattak 
és egyesület jogiszemélyisége a Kolozsvári 
Törvényszék 1924. év jttlius hó 21 én 3456 — 
1925. szám alatt keit végzésével. — A 
múlt év szeptember hó 6—9 ig méhészeti ki
áll.tás és azzal kapcsolatosan szakértekezlet 
rendezletett, melyeknek lefolyásáról a M. K.-ban 
már részleteden beszámoltunk. A kiállítás igen 
szépen sikerűit s ha anyagi hasznot nem*  is 
hozott, annál nagyobb volt az erkölcsi sikere. 

— A választmány a kiállítás sikere érdekében 
kifejtett fáradhatatlan és önzetlen munkásságáért 
Török Bálint főtitkárnak és segitő tisztviselő 
társainak köszönetét szavazott. Főtitkár jelenti 
továbbá, hogy a Valló-téXz méhészeti szak
könyv általa átdolgozva a „Magyar Népa ki
adásában megjelent és 25 leuért beszerezhető 
az E. M. E. titkári hivatalában. A M K-t ille
tőleg több felől nyilvánult meg az a kívánság, 
hogy azt nagyobb terjedelemben jelentessük 
meg. Tekintettel azonban a nyomdai költségek 
állandó emelkedésére, e kívánságnak mindad
dig nem tehetünk eleget, mig a költségek fe
dezésének biztosithatása érdekében a tagdij 
emelést keresztül nem visszük. A folyó évben 
ugyan már is nagyobb terjedelmű lapokat adott 
ki az egyesület, ameiy körülmény a költségeket 
már eddig is jelentékenyen emelte. A lap for
mája a folyó évben meghagyatik. A méz érté
kesítésből a múlt évben 15.906 leu haszon mu
tatkozott. A kaptár szállítás nem sikerült kellő
leg, mert a vállalkozó azok szállításával késett. 
A kaptár forgalomból a múlt évben 4408 ha
szon volt. A kaptárak szállítására nézve más 
vállalkozóval óhajt az egyesület érintkezésbe 
lépni és a szállításokat szerződésileg biztosítani. 
— Ajánlja Várady Béla helybeli aztalos mestert, 
ki jelenleg önálló műhellyel bír és annak ide
jén az egyesület kaptár készítő műhelyében is 
dolgozott, mint üzemvezető. Választmány a 
tárgyalások megindításához bo'zájárult. A tiszt
viselők 1925. évi tiszteletdijának megállapítása 
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renűén az ig. vál. Török Bálint főtitkár részére 
az 1925. évre 5000 L., Ambrus Dezső jegyző
titkár részére 3000 L„ Balázs Péter pénztárnok 
is telepgondnok részére 2000 L, Szathmáry 
Ilona pénztár kezelőnő részére 2500 L., And- 
rásovszky Ilona gépkezelőnő részére 1500 L. 
tiszteletdijat állapit meg. A múlt választmányi 
ülés óla egy vándorgyűlést rendezett az egye
sület Marosvásárhelyen, melyeknek lefolyásáról 
a M K. ben beszámoltunk. Javasolja, hogy az 
idén is rendezzen az Egyesület vándorgyűlé
seket Aradon és Székelyudvarhelyen, méhészeti 
t anfolyamot pedig Kolozsvárt és Marosvásár
helyen.

Több oldalról érkezett megkeresés mé- 
hészkörök alakítása iránt. Az egyesület a leg
nagyobb örömmel veszi tudomásul az ily irányú 
törekvéseket és a méhészkörök részére alap
szabályt tervezetet dolgozott ki. Választmány 
az alapszabály felülbírálására három tagú bizott
ságot jslölt ki. A bizottság tagjai: Dr. Bruck- 
ner Antal, Nagy Vilmos és Stief Ottó. Telep
felügyelővel az egyesületünk nincsen meg
elégedve. Választmány megbízza az elnökséget, 

, hogy a felváltása iránt saját hatáskörében intéz
kedjék. A helybeli iparkamarától átirat érkezett, 
melyben kéri a méz szállítására vonatkozó ke
reskedelmi szokványok közlését. Elnökség a 
megkeresésnek eleget telt. Lakatos Tivadar szé-

■ kelyudvarhelyi tagtarsunk egy általa szerkesztett 
kaptárt óhajt bemutatni. Választmány a kaptár
nak a Székelyudvarhelyi vándorgyűlésen, avagy 
a legközelebbi ülésen való bemutatása melleti 
határoz, miről nevezett értesítendő. Többfelől 
érkezett felkérésre mézestésztát sütő tanfolya
mot óhajtott rendezni az egyesület, azonban 
.az a jelentkezők kevés száma miatt nem 
volt megtartható. A sütőtanfolyam jövőre a 
rendes méhészeti tanfolyammal fog összekap- 
csoltatni. A tagmozgalom igen szép sikerrel 
járt, mert a múlt választmányi ülése óta 222 
uj tag kérte a tagok sorába való felvételét. 
Tagok sorából való törlésüket kérték 18 án. 
Részvéttel emlékezik meg két elhunyt tagtár- . 
sunkról: Szőcs Edéről és Bedő Istvánról. A ' 
tagdíjak emelésére vonatkozólag beérkezett vé
lemények összegezéséből az állapítható meg, 
hogy a tagjaink nagyobb száma a tagdíjak fel
emelését óhajija és már több lelkes tagunk 

y önkéntes adományokat is küldött be, melyeket 
a választmány a lap költségeire fordítani hatá
rozata. Választmány a tagdíj emelésének ügyét 
a közgyűlés elé utalta. A legközelebbi választ
mányi ülésnek március hó 11 éré, a közgyű
lésnek pedig március hó 18-án való kitűzése 
után, a választmányi ülés az elnök éltetésével 
véget ért. A. D.

A kénezésről.
A M. K. február havi, 2-ik számában megjelent dr.
Fényes Kálmán tagtársunknak „Alkalmazkodás" cimü . 
közleményére az alábbi hozzászólások étkeztek be 

melyeket térhiánya miatt kivonatosan közlünk.

Teljesen osztom Cikkíró úrnak megjegy
zéseit, melyeket a „Méhészeti Közlöny“ 2. 
számában közzétett, „Alkalmazkodás" címen,— 
a kasos méhészet előnyeit illetőleg mindaddig, 
míg a lekénezéshez érek.

Lehet, hogy elfogult vagyok, de nem ér
tek egyet cikkíró úrnak azon megjegyzésével, 
hogy a méhekkel úgy bánnak el helyesen és 
gazdaságosan az öreg méhészek, mint egy-egy 
négylábú háziállattal, melyet megölnek azért, 
mert hivatását betöltötte.

Ha megölik a tehenet v. sertést, azt a 
„helyes gazdálkodást" syempontjából azért te
szik, mert földi maradványait hasznosítják, de 
a megölt méh garmadája gazdájának hasznot 
nem hoz. A méhek leölésére finomabb lelkű 
méhész még öreg korában sem képes.

A méheknek a kasból vaió eltávolítására, 

a kasos méhtarmékek hasznosítása céljából, 
más, emberibb módszer is van még pedig 
a leszedites, melynek elvégezte után a lehullt 
méhek és a lések közt megmaradt, néhány le- 
szédült méh könnyen eltávolítható. A szédüit 
méhek gyengébb törzsek megerősítésére fel- 
felhasználhatók, — ezek tehát tovább élnek és 
hasznosak a méhésznek. A méhektől pedig ily 
módon megszabadított termékeket felhasznál
hatjuk méhgazdasági érdekeinknek megfelelő 
módon mig ellenben a kénfüst alkalmazásával 
kénizü és fogyasztásra egészségtelen mézhez 
jutunk.

Nem tartom hivatásuk magaslatán álló mé
hészeknek azokat, kik kénfüst segítségével sza
badulnak meg állatkáiktól és annak alkalmazá
sát nem tartom humánusnak sem.

Legközelebb Írni fogok a méhek leszé- 

ditéséről s cikkíró urat is megkérem, — legyen 
azon, hogy méhésztársaink közül senkisem 
használja a kénfüstöt másra, mint a viaszmoly 
elleni védekezésre. Igyekezzünk arra, hogy mé
hésztársaink tiszteljék, szeressék és kíméljék, 
hasznos, kis munkatársaikat: a méheket.

Távolról sem akartam válaszommal cikk
író ur neheztelését magamra vonni, — kinek 
különben nem csak, én hanem méhésztársaim 
is hálával adózhatnak, hogy a méhek lekéne- 
zésének ügyét hozzászólás tárgyává tette.

Palotailva, 1926. február 10.
Engli Vilmos 

főerdész.
* ... ’ .

Hozzákivánok szólni egy pár szóval Dr. 
Fényes Kálmán tisztelt méhésztárs ur tollából 
a „Méhészeti Közlöny" f. évi 2-ik számában 
megjelent sorainak azon részéhez, amely a 
méhek lekénezéséről szól. __

Nemcsak, hogy durva lelketlenség a mé
hek lekénezése, de amellett még nagy vesze
delmet is^elent méhészetünkre, minthogy ren
desen mindenki a legjobb köpüjét szokta le
ölni s a gyönge családait pedig a véletlen sze
rencsére bízva meghagyja „magnak" a hogyan 
mondani szokták. Természetesen egy kedvezőt
lenebb esztendőben a „magnak" meghagyott 
kasban levő gyenge családok elpusztulnak s 
ha mégis marad véletlenül nehány család, mi
vel gyenge lévén népét nem tudja idejében 
fölgyarapitani s a rajzás vagy elmarad vagy 
pedig oly későn jelentkezik, amely már nem 
képes megnépesedni és a szükséges élelmét be
szerezni s igy a biztos elpusztulásnak néz elébe.

S minthogy évről évre a legjobban gyűjtő^ 
családok kéneztetnek le, meg van akadályozva 
a természetes kiválás is, már pedig minden 
méhésznek arra kellene törekednie, hogy a leg
szorgalmasabb családjait hagyja meg rajoztatás, 
illetve szaporítás céljából.

Ha valaki nincs abban a helyzetben, hogy 
kaptárakkal méhészkediék s a keretes rendszer 
sokféle operációit nem képes elvégezni, úgy a 
kas tetejét vágja le s helyezzen reá Hannemann 
rácscsal és keretekkel ellátott ládikát s ez által 
lehetővé le t a tiszta méz termelése és a méz
nek a család elpusztítása nélkül való elszedése.

Az is hálás intézkedés, ha a lekénezésre 
Ítélt kas'méheit átdoboljuk egy üres kasba és 
onnan áthelyezzük egy, már előre mézes kere
tekkel illetve lécekkel ellátott kaptárba. Ezen 
eljárás által a méhek megvannak mentve és a kö
vetkező évben folytathatják hasznos munkáikat.

Mezőbánd, 1926, február 15.
Qálfalvy János 
áll. isk. tanító.

*

* Torockal Oyörpy fajtársunktól a fenti Közle
ményben ismertetett eljárással me.Ref’yezö cikk érkezett 
be, melynek közlésétől ez alkalommal el tekintünk (Szerk.)

SzBmBlDényBk íngtársafnli IbdbIbIIiííI.
A M. K. korábbi számaiban a lap fenn

tartása érdekében különböző javaslatokat ol
vasva,, azok felett elmélkedve én is elismerem, 
hogy az eddig fizetett évi 50 lei kevés arra, 
hogy érette nagyobb terjedelemben jelenjen 
meg az. Postautalványon elküldtem a tagsági 
díj kétszeresét, 100 leit, hogy ezzel is bizo
nyítsam a lap iránti szeretetemet. Bede Antal 
s. k. Homoród 2.

* '
Alólirottak kérjük egyletünk t. Vezetősé

gét arra, hogy körlevél utján szólíttassanak fel 
a tagok magasabb tagsági dij fizetésére.

Értesülésünk szerint a tagdíjemelés a gyű
lésen még nem lett elhatározva és egyben ki
jelentjük, hogy a mostani terjedelme nem elé
gít ki és arra az esetre, ha a lap terjedelme 
nagyobb lesz, kötelezzük magunkat évi 100 
lei tagsági dij fizetésére. Dés, 1926 február hó. 
Méhésztársi üdvözlettel: Fánta Károly s. k. 
Fodor József s. k. Varga János s. k. Szak- 
máry József s. k.

*
Február 10-én meglepetésemre méheim 

bőven koloncoitak, honnan van az áldás cső 
dáltam és csak azután tudtam meg, hogy hó
virágról és kék kikiricsről gyűjtögetnek. A csa
ládok jól teleltek, igen fejlettek. Méhésztársi 
üdvözlettel: Szász János, Bégamonostor, 1926 
11/12 én.

*
A méhcsaládok viszonyítva a múlt évek

hez — dacára az enyhe télnek — itt nálunk, 
illetve nálam elég gyengén teleltek ugyanis a 
gyengébb családok előttem ismeretlen okból 
igen sok mézet fogyasztottak s dacára, hogy 
én túlságosan is elláttam őket; mégis 38 csa
ládom közül 3 a szó szoros értelmében éhen 
pusztult. Rónaszék, 1926 február 11. Dr. Vá- 
rady László orvos. /

*
.. . Méheim nagyon mostohán lettek be

telelve amennyiben még olyan is van köztük 
amelyik éppen úgy maradt amint augusztusban 
állott, benn a Hanemann rácsok, nyitva a 
mézür, csak hátul nehány rét papírral fedve. 
Egy öreg méhész azzal vigasztalt, hogy ő igy 
még jobbnak tartja, mert edzettebbek a méhek, 
csak tavasszal etessem és jó melegen tartsam, 
Már kétszer végig etettem kissé hígított mézzel, 
hogy tisztuló kirepülésre serkentsem őket, 
Hoghiz. Tisztelettel: Incze Zsigmondné.

Méhek veszedelméről.
A létért való küzdelemben sem ember, 

sem állat nem válogatós abban, hogy milyen 
fegyverekkel küzd és hogy más élőlényeknek 
árt-e veie, vagv sem. Igen szomorú példáját 
tapasztalták ennek — saját kárukon— Német
országban Sorau vidékén élő méhésztársaink.

Az ott levő, kiterjedt állami erdőségek
ben ugyanis nagyon elszaporodtak a kártevő 
hernyók (apáca lepke, bucsujáró lepke hernyói) 
és amerikai mintára a védekezést repülőgépek
kel próbálták meg olyan módon, hogy kai- 
ciumarzenátot szórlak repülőgépekről a vészé 
lyezteiett erdőterületre. A művelet látszólag tel
jesen veszélytelen volt és sem ember, sem 
állat nem betegede t meg a védekezés követ
keztében. A környék méhészei azonban két
ségbe esve látták, hogy a kiszórás napján, de 
különösen a rákövetkező napon a méhesek
ben rettenetes pusztu ás lépett fel. Nem csak 
a dolgozók hullottak el tömegesen, hanem a 
fiasitások is mind tönkrementek napok múl 
fával.

A vizsgálat aztán megállapította, hogy a 
méz a kapfarakban nem volt arzén tartalmú, 
ugyanis azok a méhek, amelyek a nektárral 
magúkba szívták a halálos mérget, már nem 
vihettek a kaptuba a mézet, mert útközben 
elpusztult.ik, de behurcolták oda a mérget a 
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virágporral visszatérő méhek és az egész csa
lád halálát okozták ezzel. A kalciumarzenát 
— úgy látszik — az egész vidéket ellepte fi
nom por alakjában és ez okozta a méhek 
tömeghaláláh

De ki tudja, hány hasznos állatt pusztult 
el még ennek a védekezésnek a kövelkezté. 
ben ? Ezért az ember soha sem lehet eléggé 
óvatos a természet elleni küzdelmeiben ; úgy 
látszik a természet semmit bosszulatlanul nem 
hagy 1 Dr. Szász Ferenc.

Különfélék.
Közgyűlési meghívó.*

Az Erdélyrészi Méhész Egyesület 46 ik 
rendes közgyűlését folyó évi március hó 18-án, 
csütörtökön d. u. 5 órakor tartja meg Kolozs
várt, az Erdélyi Gazdasági Egyesület Attila u. 
10. szám alatti székházában, tneiyre az egye
sület tagjait tisstelettel meghívja.

- Br. Jósika Qábor sk. Törők Bálint sk. 
elnök. főtitkár.

Tárgysorozat.
1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyvhitelesitők kiküldése.
3. Az igazgató-választmány jelentése az

1925. évi működésről.
4. Az 1925. évi zárszámadások tárgyalása.
5. Az 1926. évi költségelőirányzat meg

állapítása.
6. 1 elnök, 2 alelnök, főtitkár, titkár-jegyző, 

pénztárnok, 24 ig -választmányi tag, telepgond
nok, 3 telepeilenör, 3 számvizsgáló biz. tag 
választása.

. 7. Esetleges indítványok.
Megjegyzés; Ha a tagok elegendő számban nem 

jelennének meg. 8 napra újabb közgyűlés tartatik, mely 
ülés a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül 
határoz a fenti tárgysorozatban felvett kérdésekben.

Meghívó.

Az Erdélyrészi Méhész Egyesület igaz
gató-választmánya Kolozsvárt 1926. március hó 
11-én, csütörtökön d. u. 5 órakor az E. G. E. 
Attila u. 10. sz. alatti székházában rendes ülést 
tart, melyre a választmány tisztelt tagjait meg
hívja.

Kolozsvár, 1925 február hó 24. 
Az elnökség.

Tagdijnyugtázás. Az egyesület titkári 
hivatalához a következő összegek küldettek be 
1926 február 1-től.

1925 évre 50 tagdijat fizettek: Wermoczy 
Viktor Alsóderna, Parádi Ferenc Dés, Szabó 
Dénes Felsőcsernáton.

1926 évre 50 lei tagdijat fizettek s Cser 
Imre, Káli András, Vakov János, Wenner Jó
zsef, Maracsek Illés és János, Lengyel Pál, 
Barta János, H. Mester János, Varga András, 
Dónáfh Lajos, Olajos Lajos, Kovács Imre, Ha
jós Mátyás, Boldizsár János, Csapla András, 
Tóth Hevesi András Magyarpécska. Antal Jenő, 
Bágyu István, Slnka János Nagyszalonta. Ifj. 
Bíró Ferenc Abrudbánya. Szentferencrendl nő
vérek Szilágysomlyó. Gazda János Geges. Posta 
János Mezőfény, Ötvös László Érmíhályfalva. 
Madaras Péter Makfalva. Nemes Zsigmond 
Szoiokma, Reguly János Biharpüspöki. Ekárt 
Dusi, Király Ferenc Torockó, Székely Tihamér 
Magyarsáros. Wermoczy Viktor Alsóderna. 
Burszács Dragutin Kissebes. Zajzon Ferenc, 
Papp Alajos Kolozsvár. Bakó Károly Székely
udvarhely. László Géza Dlcsöszentmárton. 
Csiky János Mezőbund, Csárdás Péter, Frlsch 
Józsefné Kurdics. Méhész Egyesület Makó. 
Mezei Antal Pusztakalán. Stlef Ottó, Bilkei 
Adolíné, Darabont Kálmán Kolozsvárt. Papp 
Dániel (100 L) Csehétfalva, Lukács Ottó (100 L) 
Márdmarosszlget. Aleca Simon (100 L) Szerda
hely. Dohos Lajos (100 L) Szamosit j vár, Trucza 
János (100 L) Csíkszereda. Fodor József Bél- 

fenyér. Láda Imre Szamosudvarhely. Gálffy 
Ferenc Dés. Szotyori Kálmán Alsórákos. Leszing 
Gerő Szurduk, Fábry Kálmán Borsa, dr. Mén- 
delné Jacobi Mária Segesvár. Teodorovits 
Gyula Rónaszék. dr. Csuszner Ferenc Teke. 

' özv. Posta Lajosné Paptamási. Kovács Gyula 
Páké. Závoda Mihály Kisapold. Stern Hármán, 
ifj. Ertsey Zsigmond Belényes. Dr. Fényes 
Kálmán Arad. Matkovcsik Mihály Zimándujfalu. 
Méhészegylet Salgótarján (12 —). Szűcs G. 
János Gyergyóújfalu. Molnár Pál Bánffyhunyad. 
Özv. Simon Gyuláné Kolozsvár. Laár István 
Magyarnemegye. Incze László Csíkszereda. 
Gocsman József Sorostély. Danszky István 
Tenkegörbed. Lazarov György Obesenyő. 
Friedmann Dezső, Artzsar János Mikola. Dűlő 
Flórián Feketegyörös. János Ferenc, Miklós 
József, Beke István, Gabrielli Albert, Nagy 
Mihály, Nagy Géza, Bartha Gyula Bárót. Kaszta 
István Tatrang. Juga Cornél Szatmár. Zuh Ká
roly Vadász. Kalmár Henrik Gyergyóvasláb. 
Berecki Dánjel Nagyenyed. Kulcsár László Zí- 
lah. Bede Antal Homoród (100 L). Dr. Parádi 
Ferenc Dés. Szűcs Lajos, Redl János, Szakái 
Ferenc, Szilágyi János Margittá. Pardi Géza 
Vedresábrány. Stieglitz Samu Lekence. Dr. Vá- 
rady László, Flórián Károly Rónaszék. Finta 
János Pankota. Kádár Sándor Nagyszalonta. 
Miklós Gergely Csikszentgyörgy. Kovács Gyula 
Alsósimánd. Král Andor Mezőzáh. Krisan Luka 
Sándor, Szebeny József, Csizmasiu László, 
Zámbori József Soborsin. Deaku Sofronie Va- 
radia. Posta Lajos Simonyifalva. Dr. V. Szabó 
Lajos Szilágysomlyó. K. Bogdán Géza Sepsi- 
szentgyörgy. György Domokos Brassó. Csatlós 
János Scríoasrea. Skyva Ferenc Visóbisztra 
(M. K. alapra 25 L). József János Firtosváralja 
(M. K. alapra 50 L). Binder Ignác Halmásd. 
Péterfi Dénes Kőrispatak. Solti Vince Tatrang. 
(M. K. alapra 50 L). Platzöuj Márton Parcerni. 
Finta András Lupény (M. K. alapra 60 L). Kis- 
györgy Elek Zsidóvá.-. Szabó Dénes Felső- 
csernáfon.

1927 évre ,50 L tagdijat fizettek; Ifj. 
Mészár József Ágya,. Szurdok! Kiss Kornél 
Nagyszeben. Wermoczy Viktor Alsódana. Papp 
Alajos Kolozsvár. Mandy Bertalan Mikola. Kri
san Luka Sándor, Szebeny József Soborsin. 
Binder Ignác Halmásd.

1925 évre 50 L. tagdíjat fizettek: Fe
renc Andrásné Imecsfalva, Bartos László Nagy
enyed, Kovrig Gábor Kolozsvár.

1925;évre 50 L. tagdijat fizettek'. Fe- 
rencz Andrásné, Báricz Barnabás, Albert Fe
renc, Papp Dénes, Kondrát Dezső, Réti Ferenc, 
Sándor Eszter, Mátyás Mihály, Tusa Lajos 
Imecsfalva, Füley Endre Szentegyházasfalu (50 
L. M. K. alapra), Bartos László Nagyenyed, 
Schlachter Jenő Segesvár, Korpos János Kő
rösfő, Fülöp Antal Parajd, Farkas József Óbes- 
senyő (25 L. M. K. alapra), Kovrig Gábor, 
Mázsa Sándor Sándor Kolozsvár, id. Török 
János Ujvarsánd.

Egyesületünk igazgató választmánya febr. 
hó 6-án tartott ülésén elhatározta, hogy a folyó 
évben Aradon és Székelyudvarhelyen vándor
gyűlést, Kolozsváron és Marosvásárhelyen pe
dig méhészeti tanfolyamot rendez, melyekre 
nézve az előkészületek az elnökség részéről már 
megindittattak.

A vándorgyűlések és tanfolyamokidejéről 
programmjáról a tárgyalások befejezése után a 
Tisztelt Tagtársainkat lapunkban idejében tájé
koztatni fogjuk.

„Vajdasági Méhészet" cim alatt „ Vajda
sági Méhészeti Lapok*  áhal különálló függet
len szaklap indult meg mint a Palió és Vidéke 
Méhészegyesület hivatalos lapja. A lap előfize
tési dija: 1926. egész évre 60 dinár, félévre 30 
és negyedévre 15 dinár. Az előfizetési dijak, 
továbbá a lapexpediálására, vagy pénzügyeire 
vonatkozó levelek Vcningcr Endre mint a „ Vaj
dasági Méhészet*  kiadója Subotlca Trgovacska 
banka címére küldendők. A lap minden hó 
1-én jelenik meg. Tagtársaink szíves figyelmét 
a szaklapra felhívjuk.

Nyomaton Minerva R.-T. könyvnyomdái műintézetében Cluj—Kolozsvár, Brassai utca) 5. "szám

Cukorellátás. Az egyesületünk tervbe 
vette, hogy ez év tavaszán, mint az elmúlt 
években is, a méhésztársakat kedvezményes áru 
etető cukorral látja el. A cukor ügyben a gyár
hoz intézett megkeresésünkre a cukorgyár ér
tesített, hogy ez idén affinált cukrot nem állít 
elő és ennélfogva az egyesületünk által kért 
cukrot nem szállíthatja. A cukor ellátás tehát 
minden igyekeztünk dacára az idén elmarad, 
kérjük tehát T. Méhésztársainkat, hogy az ínsé
ges családjuk etetéséről saját beszerzésű cukor
ral gondoskodjanak.

Valló Török: A méhtenyésztés vezér
fonala cimü méhészeti szakkönyv megrendel
hető az E. M. E. titkári hivatala utján 25 lei 
becüldése ellenében. Portó dij 1 L.

Méhészállás betöltése. Özv. V. Papp 
Simonné Vicéül de sus—Felsővisói lakos ottani 
méhészetének kezelésére szakképzett méhészt 
keres, ki a gyümölcsöse gondozását is vállalná. 
Ajánlatok közvetlenül a fenti címre küldendők.

SZERKESZTŐI ÜZENET.
Fanta Károly urnák Dés. A kiildö.t szakközle

ményét köszönettel vettük, azonban azt jelen számunk
ban tér szűke miatt nem közölhettük. Legközelebb 
sorát ejtjük.

Méhészek figyelmébe!
Tisztelettel alulirott, — mint aki az Erdélyrészi 

Méhész Egyesületi és folytatólag a román állami méh- 
kaptár stb. gyárnak évekig művezetője voltam s a ko- 
iozsvárott 1925 szeptemberében rendezett méhészeti 
kiállításon készítményeim ezüstéremmel és elismerő 
oklevéllel lettek kitüntetve, — Ciuj-Kolozsvárott, 
Sir. Regimentül 83 infant., volt Kereszt-utca 4. sz. ház
ban, gépekkel felszerelt kaptárgyárat rendeztem be és- 
ezt 1926 fanuár havában „Balázs és Várady*  cég alatt 
üzembe indítottam.

Készítek elsőrendű jó anyagokból, kellő módon, 
pontos méretekben, szép kivitelben és teljes felszerelés
sel, ab Cluj-Kolozsvár:
Országosméretü, egyes, 4 keretsoros kapt. 600 L.-ért,

„ kettős, „ , 900 „
„ . hármas, „ , 1200

Nelszer-féle egyes, 3 keretsoros kaptárt — 700 ,
„ „ kettős, , , — 1000 ,

Toth-féle, egyes, 4 keretsoros kaptárt — 800 „
„ „ kettős, „ . — 1200 „

Boczonády-féle álló egyes, 3 keretsoros kapt. 1000 
, ■ , , kettős, , „ 1500
„ „ fekvő (42-ös) vándor kaptárt 1700 „

Készítek továbbá kaptároknak dúcokba állításá
hoz, — kívánatra egyszerű, vagy díszesebb kivitelben — 
aljakat 40—200 és tetőket 80-400, kerettartóládákat 
100 150, kerettartó-bakokat 120-250, seprőgaratokat 
120—250, napviaszolvasztókat250—500, etető-itatókat 
25—50. készkereteket 3 -6, keretlécet 250-5, keretléc- 
szabdaló vályúkat 80—120, keretszegző rámákat 50—100, 
rajszállitó ládikákat, pótkaptárkákat 150—200 lej közötti 
árakban stb. — És kívánatra készítek Hungária-, Dó- 
náth-, Csépi-, Valló-féle; francia Dadant, Layéns í ame
rikai felülről kezelhető rakodó; vándor méhészethez 
alkalmas, vagy megadandó méretek, rajzok szerint- bár
mely rendszerű kaptárokat, sőt teljesen felszerelt iskola
méheseket fs, — a létező viszonyokhoz mért lehető 
legjutányosabb árakért.

Az ismertebb és inkább használatban levő kap
tárokból és minden fából készíthető méhészeti cikkek
ből, 1926 április havától kezdve állandó kiállítást tartok, 
amelyet az igen t. méhészek bármikor megtekinthetnek.

Kérem, méltóztassanak b. bizalmukkal és meg
rendeléseikkel engem megtisztelni, amiknek és minden
kor a legteljesebb megelégedésükre fogok megfelelni. 
Megrendeléseknél a rendelés összegének felét előre be
küldeni kérem s az árukat az együttesen megállapítandó 
határidőre utánvét mellett pontosan szállítom.

Fontosabb méhészeti kérdésekben, üzlettársam •. 
Balázs Péter volt áll. lsk. Igazgató, aki több mint 30 
éves méhészettel való foglalkozása után, a méhészet 
terén gazdag tapasztalatokkal bír, kiállításokon kitünte
téseket nyert, az Erdélyrészi Méhész Egyletnek 5 év 
óta pénztárosa, méhtelepének kezelője s a rendezett 
tanfolyamoknak gyakorlati előadója volt, — mérsékelt 
díj s a postaköltségek ellenében, bármikor készséggel 
ad tájékoztatást és tanácsokat.

Melyek után vállalatunkat az Igen tisztelt Méhé
szek nagybecsű jóindulatába és támogatásába ajánlom, 
maradtam teljes tisztelettel

Várady Béla, 
müasztalos.

Eladó 20 méhcsalád, jól telelt, saját lakás hiánya 
miatt, képtárak váltós rendszerrel. 40 országos fél keret
tel. Finta András Lupenl, Lobstein telep 65 3905

50 betelelt méhcsalád tavaszi átvételkor répa - 
Hálás végett eladó. Klsgyörgy Elek Jdloara (Zslbovár)v 
vasúti állomás Oavosdla, jud. Caras-Severln. 3903


